

АКЦИЯ «РГ» ..... 4

**На передовой**  
В окопах,  
на улицах  
и в семьях  
Донбасса  
появилась  
«Российская  
газета»



УРОКИ ИСТОРИИ... 6-7

**Мину  
зложил  
Бандера**  
Почему нацизм  
возродился  
не в Германии,  
а именно  
на Украине?

РОДНАЯ РЕЧЬ ..... 24

**Краш-тест  
выдержал**  
Что  
произошло  
в мире  
с русским  
языком  
за 30 лет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 74 (8722)  
6-12 апреля 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 6 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 7 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 8 АПРЕЛЯ > СУББОТА 9 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 12 АПРЕЛЯ



**ИСПЫТАНО НА СЕБЕ** Чего опасаться, отправляясь за зарубежной банковской картой 12

## Чужая Visa нам поможет?

ТРАНСПОРТ ..... 3

К Черному морю повезут автобусы. Туристам предложат альтернативу поездам и самолетам

ЭКОНОМИКА ..... 10

В трубу ваши санкции. Как мы обратили экономическое давление США себе во благо

КНИГИ ..... 22

Урок чтения. Писатель Алексей Варламов: какие книги сегодня особенно актуальны

АВТОМОБИЛИ ..... 27

...И «Нивы» наши быстры. Самому популярному отечественному внедорожнику 45 лет

# ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



**В интересах Сибири СФУ переходит к новой образовательной политике**

ЕЕ ГЛАВНАЯ задача—подготовить профессиональные кадры новой технологической волны для Ангаро-Енисейского макрорегиона. В числе новых проектов: создание колледжа на базе СФУ, запуск «Академии вендоров» и передовых инженерных школ, модернизация дополнительного образования СФУ и платформы дистанционных курсов. Это позволит вузу, в том числе, выйти на рынок среднего профессионального образования.

## Вместо дач — пепелище

Из-за теплой погоды и сильного ветра огонь подступил к населенным пунктам



### БЕЗОПАСНОСТЬ

Надежда Столярчук, Красноярск

Власти Минусинского района сняли режим чрезвычайной ситуации, объявленный несколько дней назад. Однако обстановка продолжает оставаться тревожной. В минувшие выходные здесь произошло крупное ЧП: внезапно вспыхнувший пожар уничтожил 20 домов в дачном поселке «Кооператор», неподалеку от районного центра. Полностью выгорело четыре улицы, еще две огнеборцам удалось отстоять. И не факт, что подобное не повторится.

Кстати, еще в преддверии выходных краевое МЧС предупреждало жителей региона: ожидается сильный ветер, откажитесь от сжигания сухой травы! В южных районах, к которым относятся и Минусинский, снег уже практически стаял, на открытой местности одна искра может привести к беде. Так и произошло. Началось все с возгорания мусора в пригородном поселке Зеленый Бор. Ветер быстро раздул пламя, которое двинулось и на сам поселок, и к соседним дачам.

Как рассказали в ГУ МЧС по Красноярскому краю, на борьбу с огнем были брошены немалые силы—более 300 пожарных и 114 единиц техники. На помощь прибыл пожарный поезд из соседнего Абакана. В местной школе и

ДК развернули пункты временного пребывания на случай, если понадобится эвакуация жителей Зеленого Бора.

Поселок удалось отстоять, до границы населенного пункта огню, бушевавшему на площади в 300 гектаров, дойти не удалось. А вот дачным строениям повезло меньше, пожар уничтожил четыре улицы дачного кооператива из шести.

## В марте в Красноярском крае возбуждено 14 административных дел за выжигание сухой травы

— Прокуратура поставила на контроль проведение проверки по установлению причин и условий, способствовавших пожару. Сумма ущерба устанавливается, — отметила старший помощник прокурора Красноярского края Олеся Климова.

Однако местные жители не сомневаются, что пожар, лишивший их имущества, случился из-за так называемого человеческого фактора. К слову, с начала

Под Минусинском огонь слизнул две трети дачного поселка. На месте летних домиков теперь — пепелище.

марта, по данным МЧС, в крае возбуждено уже 14 административных дел за выжигание сухой травы.

Еще один крупный пожар произошел в другом южном районе края — Шушенском. В поселке Саянск сгорели шесть нежилых

домов, хозяйственные постройки и сухая трава на площади 1500 квадратных метров.

— Произошедшие пожары в Шушенском и Минусинском районах говорят сами за себя. Сейчас там продолжаются следственно-оперативные действия, работают дознаватели для установления причин возникновения пожаров и поиска виновных, — рассказали в ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

### А КАК У СОСЕДЕЙ?

Сложная обстановка и в соседней Хакасии. Там тушат девять очагов возгораний сухой растительности. Пламя бушует в Аскизском, Алтайском, Боградском, Бейском и Ширинском районах, а также в окрестностях городов Абакан и Черногорск. В отдельных случаях фронт огня достигает 20 километров. В республике введен особый противопожарный режим, который будет действовать до 30 апреля.

## Кто доставит письмо?

### ПРОБЛЕМА

Красноярской глубинке не хватает почтовых отделений. Как сообщил директор регионального управления края АО «Почта России» Александр Завьялова, сейчас в крае зарегистрировано 248 городских и 550 сельских отделений почтовой связи. Но по факту работают только 211 и 332 соответственно. Главная причина—дефицит кадров. Точнее, руководящих сотрудников. По краю сейчас

открытыми остаются 84 ставки руководителей и около 300 операторов и почтальонов.

Зарплата, по словам Завьялова, соответствует сходным должностям на рынке: 25–43 тысячи рублей для начальников и 22–26 тысяч у почтальонов и операторов. Но полное начисление зависит от нагрузки и выручки от продажи товаров. В небольших сельских поселениях она, разумеется, ниже, поэтому и зарплата меньше.

Но есть и другие острые моменты. Депутат краевого Законодательства Евгений Петренко рассказал, что в Лесосибирске уже полгода не могут найти кандидата на пост начальника почтового отделения. Хотя довольно быстро была занята должность руководителя МФЦ. Зарплата при этом одинакова у обоих, но на директоре почты лежит ответственность за объемом продаж. Что тоже отпугивает соискателей.

Иван Васильев, Красноярск

### СПРАВКА «РГ»

В штате красноярской почты — 5,7 тысячи сотрудников. В 2021 году они обработали 38,8 миллиона единиц входящей почты и 28 миллионов исходящей. Объем продажи товаров народного потребления ими составил 566 миллионов рублей. По федеральной программе модернизации до 2025 года все краевые отделения почты будут отремонтированы.

## «Хвосты» ликвидированы

### ЭКОЛОГИЯ

В Туве завершили работы по технической рекультивации отходов бывшего комбината «Тувакобальт».

Ликвидация этого опасного объекта, расположенного в Чеди-Хольском районе, позволила устранить угрозу здоровью и жизни тысячам граждан. В министерстве лесного хозяйства и природопользования РТ уточнили, что рекультивация проводилась в рамках нацпроекта «Экология» и включала в себя создание нескольких «слоев безопасности» на загрязненном участке, в том числе геомембрану.

Отходы хвостохранилища бывшего горно-обогатитель-

ного комбината наносили серьезный вред поголовью скота жителей сел Хову-Аксы и Сайлыг. Весной после таяния снега крупный рогатый скот травился вредными веществами, содержащимися в воде. Аналогичная ситуация была и летом после дождливых дней. Хотя жители сел и старались не выпускать животных на пастбище вблизи хвостохранилища, но все равно каждый год теряли по 15–20 голов крупного рогатого скота.

Мониторинг по контролю состояния хвостохранилища и прилегающих к нему территорий будет проводиться регулярно еще в течение трех лет после рекультивации.

Дмитрий Бурятин, Кызыл

## Прошлись по статьям

### ФИНАНСЫ

Расходная часть бюджета Красноярского края вырастет еще на десять миллиардов рублей. Это «антикризисная» поправка, в рамках которой 4,2 миллиарда рублей предлагается направить в краевое отделение Пенсионного фонда на софинансирование расходов по предоставлению ежемесячных пособий на детей от 8 до 17 лет. Еще один миллиард добавят на увеличение региональных выплат. На возмещение расходов ресурсоснабжающих организаций в связи с увеличением стоимости топлива предлагается направить 780 миллионов рублей. На 700 миллионов увеличивается господдержка агропромышленного комплекса. Дополнительно

610 миллионов рублей пойдет на приобретение автобусов для муниципальных образований, 473 миллиона — на льготное лекарственное обеспечение. На предоставление микрораймов для субъектов малого и среднего предпринимательства направят 320 миллионов рублей. Наконец, 200 миллионов сверху предназначено на обеспечение жильем детей-сирот.

При этом 18 марта на рассмотрение краевого Законодательства уже поступила корректировка расходов краевого бюджета на 27 миллиардов. Таким образом, с учетом последней поправки в 2022 году траты региона возрастут на 37 миллиардов и достигнут 367 миллиардов рублей.

Василий Пивоваров, Красноярск